

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Туристический Болхов

В НП «Болховская старина» разрабатывается летний туристический сезон. За несколько месяцев в Болхове побывали жители Санкт-Петербурга и Москвы. Сотрудники партнерства приняли 11 групп в среднем по 40 человек. Несколько иностранцев вошли в состав отдельной группы. В Петербурге создается сайт «Болховская старина».

Партнерство проводит пятидневные литературные и четырехдневные православные туры. Уже несколько лет работает маршрут «Литературная жемчужина России». Туристы знакомятся с Болховом — родиной А. Апухтина, с литературным Орлом — посещают Дом-музей Н. Лескова. Отправляются в село Клейменово, где находится усыпальница А. Фета, а также в усадьбу Ф. Тютчева

в Брянской области, И. Тургенева — Спаское-Лутовиново Орловской области и Л. Толстого — в Тульской области.

Разработано четыре православных маршрута: «На родину преподобного Серафима Саровского», «К преподобным старцам оптинским», «К чудотворным иконам Богородицы» и «Болхов православный».

В «Болховской старине» немало замечательных отзывов любителей туризма о гостеприимстве болховчан и желании еще раз посетить старинный русский город.

Есть город в России

Ежегодно в школе № 3 проходит праздник «Есть город в России».

В этот день школьники узнают много интересного о родном Болхове, встречаются с уважаемыми людьми, ветеранами Великой Отечественной войны. В этот раз в гости к

ученикам пришли участники районного хора ветеранов и подарили им замечательный концерт. Встреча поколений стала незабываемой для всех.

Соб. инф.

Завершён ремонт общежития

В семейном общежитии в Заводском переулке завершён ремонт.

Укреплена одна из стен здания, заменена часть стояков, проведен ремонт водопровода.

Все работы выполнены специалистами муниципального жилищно-коммунального предприятия Болховского района на средства из городского бюджета. Обновленное, чистое, ставшее уютным здание общежития радует болховчан.

Елена ПОЗДНЯКОВА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Орловские вёрсты болховских спортсменов

Болховская команда спортсменов одержала победу в 13-х традиционных соревнованиях по бегу «Орловские вёрсты» на приз губернатора Орловской области Е.С. Строева. В общекомандном зачете среди сборных команд районов Орловской области болховчане заняли первое место и были награждены дипломом первой степени и кубком. В состав команды, отстаивающей честь Болховского района, входили учащиеся школы № 3: Валерия Сандуляк, Елена Сухарева, Иван Кондрашов, Михаил Мячиков; гимназии: Дмитрий Ломакин, который в личном зачете на дистанции одна верста занял 3-е место, Олеся Изотова; из школы № 2 Юлия Сидорина и Наталья Сухарева, студент Болховского педагогического колледжа Алексей Панюшкин, а также Максим Белоусов и Александр Ростовцев.

Особая заслуга в одержанной победе их тренеров — мастера спорта СССР и России по биатлону Николай Ивановича Краснова и мастера спорта СССР по

лыжным гонкам, заслуженного работника по физической культуре и спорту Анатолия Васильевича Алферова.

На стадионе «Спартак», на котором тренируются ребята, уже полным ходом идет подготовка к следующему соревнованию, ремонтируется трасса для лыжных гонок.

Легкоатлетический кросс

На болховском лыжно-биатлонном комплексе прошёл районный легкоатлетический кросс среди школьников.

Более 130 спортсменов практически всех школ района финишировали в более чем двадцати забегах на дистанциях 300, 500 и 1000 метров. Победительницей в забеге на 300 метров среди девочек стала Дарья Бузарова из школы № 3.

Победу в самой длинной дистанции — на 1 километр — одержал гимназист Дмитрий Ломакин.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Насос-гигант

В течение полугода инженеры НТЦ ОАО «Ливгидромаш» ведут совместную работу с ЦКБ «Айсберг» из Санкт-Петербурга по проектированию особого насоса для кораблей.

Насос предназначен для нового ледокола, который конструируют в Северной столице, и будет использоваться для перекачки морской воды между емкостями трюма. Масса изделия составит 5,5 тонны. На корабле требуется установить шесть таких насосов.

Работы ведут в рамках государственной программы по развитию судостроения в России. Их успешное завершение повысит авторитет ливенского предприятия на международном рынке насосной продукции.

Новый семейный праздник

Глава г. Ливны В.П. Ашихмин подписал постановление о ежегодном праздновании в городе Дня приемной семьи. Датой проведения определена третья пятница октября, в этом году новый семейный праздник будут отмечать 24 октября.

Сейчас в городе 12 приемных семей. Приемные родители воспитывают 13 детей. Свой праздник для приемных семей — это повод лишний раз встретиться, обсудить проблемы, поделиться опытом. Для организаторов — способ пропаганды семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Работа по выстраиванию системы по передаче таких детей на воспитание в замещающие семьи (патронатные, приемные, опекуны) в Ливнах продолжается. Подбирают кандидатуры на роль приемных родителей, желающие могут ознакомиться с пакетом соответствующих документов. Приемные семьи получают поддержку и помощь специалистов и в то же время находятся под контролем отдела опеки и попечительства.

В преддверии праздника местная телекомпания ПРИНТ-ТВ объявила специальную акцию: ежедневно в телеэфир выходит сюжет о ливенских семьях, в которых воспитывают приемных детей.

Для детского питания

Традиционно заготовкой овощей и зелени для школьных столовых и дошкольных образовательных учреждений в районе занимается ЗАО «Трест». Но в последнее время дошкольные образовательные учреждения сами постепенно налаживают связи с частниками — по договорным ценам приобретают у них огородную продукцию.

В достатке для детского питания закуплено столовой свеклы, лука, моркови. Картофеля заложена половина от потребности, поскольку заготовители испытывали трудности с его закупкой. Когда стартовая стоимость равнялась 6 руб. за кг, частники неохотно выполняли договорные обязательства, и только при повышении цены до 8 руб. ситуация изменилась. ЗАО «Трест», пока позволяет погода, торопится выполнить обязательства по заготовкам сельхозпродукции для организации питания школьников и воспитанников детских садов.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Итоги трудовой акции

Центр занятости населения Ливенского района подвел итоги традиционной летней трудовой акции, проводимой в рамках реализации программы временной занятости несовершеннолетних.

В шести трудовых объединениях района летом были заняты более 400 подростков.

Старшеклассники трудились на местных заводах, кондитерской фабрике, участвовали в экологическом оздоровлении улиц, работали с сфере дошкольного образования и культуры.

Самым ответственным и трудолюбивым в присутствии работодателей и педагогов вручили почетные грамоты. Благодарственными письмами отмечены активные организаторы, в их числе Ливенская кондитерская фабрика, ОАО «Ливгидромаш», МУКП «Ливенское», станция юнатов, лицей С.Н. Булгакова, школы № 4 и № 6, ПУ № 4 и № 13.

Лучшие показатели

С начала года хозяйствами Ливенского района произведено 22659 тонн продукции. Самые высокие результаты у животноводов ОАО «ПЗ им. А. С. Георгиевского», КХ «50 лет Октября», АО НП «Спленское».

По продуктивности животных лидирует ЗАО «Орловское», где от каждой коровы на 1 октября надоили 5070 кг молока. 4713 кг — результат работы доярки комплекса «Смагино» агрофирмы «Ливенское мясо», 4600 кг — КХ «50 лет Октября», 4055 кг — СП «Никольское» (ОАО «Сельхозинвест»). В девяти хозяйствах надой превысил 3000 кг на корову.

В районе начат перевод скота на зимнестойловое содержание, уже в восьми хозяйствах коровы и молодняк КРС поставлены в помещения.

Сберечь диких зверей

Егера Ливенского охотничьего общества заняты обустройством кормушек, навесов и подкормочных площадок для диких животных. Работа предостой большая, ливенские охотничьи угодья раскинулись на площади 16,5 тыс. га.

Для подкормки лесного зверья заготовлены сено, зерно, соль. Недостаток корма диким животным не грозит. Большую помощь специалистам оказывают охотники и жители расположенных рядом с лесами деревень.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Королева полей переезжает на элеватор



На селе всегда работы хватает. То сев, то уход за посевами. Потом надо убрать урожай и вновь готовиться к осеннему севу, весенне-полевым работам.

В этом году впервые в ЗАО АПК «Юность» начали возделывать кукурузу на зерно. Получен хороший урожай. Отдельные поля дают по 90 центнеров с гектара.

А чтобы выращенный урожай вывезти с полей на элеватор, автомашины должны трудиться как пчелки. По несколько рейсов в день делают водители С.А. Астахов, И.А. Мальцев и И.В. Дорофеев (на снимке). Руководство агрофирмы довольно их работой.

Михаил САПРОНОВ.
Фото автора.

КРОМСКОЙ РАЙОН

В Кромах чтут память великого писателя

На днях в районе прошел семинар библиотечных и клубных работников по подготовке и проведению смотр-конкурса, посвященного 190-летию со дня рождения И.С. Тургенева.

Конкурс будет проходить в первых числах ноября. На нем будут представлены инсценировки фрагментов известных произведений Тургенева: «Отцы и дети», «Стихотворения в прозе», «Ася», «Бежин луг» и многих других.

Соб. инф.

«Вам, работники сельского хозяйства!»

Под таким названием в здании районной администрации открылась выставка-просмотр литературы и периодических изданий.

Мероприятие было организовано работниками Кромской центральной библиотеки совместно с сотрудниками областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина. Выставка состояла из двух разделов: «Национальный проект развития агропромышленного комплекса» и «Аграрные преобразования на Орловщине».

Здесь можно было увидеть новинки литературы, газеты и журналы со статьями по сельскому хозяйству. Мероприятие провела заведующая отделом обслуживания Кромской центральной библиотеки С.Н. Брусенцова.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Графиками не согреешься...

На экстренном заседании районной комиссии по чрезвычайным ситуациям рассматривалась проблема доставки угля льготникам. Выделенные району более 1030 тонн до сих пор до конца не получены теми, кто ждёт твёрдое топливо.

Между тем, по сообщению председателя комиссии, заместителя главы администрации района по работе с муниципальными образованияами М.А. Альшанова, льготный уголь должен быть завезен ещё до 20 сентября. И сегодня ветераны, инвалиды, малообеспеченные семьи остались без угля. Были подписаны договоры, составлены графики, но 205 тонн твёрдого топлива всё ещё ждут своих получателей.

А чем объясняют главы сельских поселений такую нерасторопность? Например, глава Прилепского О.А. Манеров считает крайними... самих льготников: дескать, предлагали им оплатить половину стоимости доставки из своего кармана, но у них пока нет денег. И у администрации поселения денег на это нет.

Государство выделило уголь льготникам, и его нужно развезти по конкретным адресам до наступления холодов. И озаботиться этим должны в первую очередь главы сельских поселений, которые за всё в ответе на своих территориях, — сказал главный специалист администрации района по мобилизационной подготовке А.И. Азжуев.

Глава администрации района А.И. Санин подчеркнул, что обстановка в районе с обеспечением теплом напряжённая. Но люди не должны страдать: «Хватит откладывать на потом и надеяться на авось. В течение двух дней все льготники должны быть обеспечены углём».

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Это нужно живым

В год 65-летия освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков в сельских поселениях района были приведены в порядок места захоронений погибших воинов, братские могилы и памятники.

Недавно в районной администрации состоялась совещание, на котором главы сельских поселений рассказали о том, как использовались бюджетные средства, выделенные на благоустройство

памятников и воинских захоронений.

В Неваевском поселении, по словам главы местной администрации В.Р. Кноделя, отремонтировали памятник Сергею Туленину, привели в

порядок братские могилы, благоустроили территории вокруг памятников.

Облагодотройстве памятных мест в Спешневском сельском поселении рассказал его глава С.В. Евсиков. Здесь отремонтировали обелиски, проредили зеленые насаждения. В с. Спешневе, где во время Великой Отечественной находился госпиталь, облагородили место захоронения советских воинов, умерших от ран.

Как рассказала глава Корсаковского сельского поселения С.В. Дуженкова, в районном центре был проведен косметический ремонт памятника и двух братских захоронений, расположенных в парке Победы. Здесь же были высажены цветы и деревья. Хранить память о воинах, павших на корсаковской земле, бережно относиться к их могилам — долг каждого жителя района, считает Светлана Викторовна.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Предотвратить несанкционированные подключения

Руководитель Свердловского РЭС А. И. Канатников разработал и принял программу по контролю за отбором потребляемой мощности электроэнергии всех юридических лиц района.

Программа начала приносить положительные результаты. При проверке двух крестьянских хозяйств было зарегистрировано превышение потребляемой мощности, о чем составлены надлежные акты. Руководителям выданы предписания.

За потребление мощности сверх нормы предусмотрены штрафы. Чтобы их избежать, руководство Свердловского РЭС рекомендует всем заинтересованным лицам пересмотреть технические условия подключения энергопринимающих объектов.

Новый офис «Енича»

Уже три года как обособилась в п. Змиевка строительная фирма «Енич». На днях состоялось открытие нового современного офиса организации.

Мастера ООО «Енич» работают не только в Орловской, но и в Брянской, Воронежской, Курской, Смоленской, Рязанской областях, трудятся на строительных объектах Москвы.

Для расширения сферы услуг приобретена новая техника, в том числе навигатор и большегрузные машины.

«Патриоты» в финале

Команда добровольцев Свердловского района «Патриоты» стала победителем зонального этапа областного конкурса «Державы Российской орлы».

В команду вошли учащиеся школы № 2 и Змиевского лицея. Их соперниками были юноши из Покровского, Глазуновского, Малоархангельского районов.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Танцуют «Задоринки»

Вот уже несколько лет на базе Русско-Бродского сельского Дома культуры действует танцевальный кружок «Задоринки». Его организатором и художественным руководителем стала Ирина Анатольевна Мальцева — работник ДК, присмотревшая группу ребят-первоклашек, которые сегодня и составляют костяк коллектива.

«Задоринки» — постоянные участники концертов, конкурсов, проводимых в стенах сельского ДК, ярмарок, гуляний. Ребята не раз привозили дипломы и с областных конкурсов — первой и третьей степени.

Сельская администрация решила поддержать боевой дух ребят, помогла с приобретением материалов на пошив новых концертных костюмов. Оказал помощь и глава районной администрации В.М. Поняткин: выделил денежные средства на приобретение колонок, усилителя.

На турнире по спортивным танцам, состоявшемся в Ливнах, удач-

но выступили Женя Мальцев и Настя Павлова — участники коллектива «Задоринки». А Ирина Анатольевна Мальцева была награждена грамотой за вклад в развитие самодетельного народного творчества и культуры на селе.

Галина БОКОВА.

Так работают в «Славянском»

На торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства, состоявшееся в Орле, была приглашена и доярка ЗАО «Славянское» Верховского района Ирина Анатольевна Тулина.

В подчинении Ирины Анатольевны 120 дойных коров голштинской породы, привезенных в 2006—2007 годах из Германии. По итогам прошлого года надой на одну корову у доярки составил 7600 кг. Это лучший показатель не только в районе, но и, пожалуй, в области. Передовые технологии, внедряемые на этом сельхозпредприятии, плюс добросовестный, ответственный труд — слабые успехи Ирины Анатольевны Тулиной.

Наталья ШАХОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

К полной газификации

На территории Сенковского сельского поселения продолжается работа по подключению к газовым магистралям жилых домов. В числе газифицируемых и небольшие населенные пункты.

В деревне Малые Бобринки было запланировано подать голубое топливо в 14 подворий. 11 из них уже газифицированы. Оставшиеся получают газ в ближайшее время. В следующем году в деревне Александровке намечено подвести газ к 9 домам. Этот населенный пункт — последний в программе газификации поселения.

Отопление твердым топливом уходит в историю, но пока что сенковская администрация занята обеспечением углем льготников. Их 80, каждому положено по тонне бесплатного угля.

По словам главы сельского поселения А.С. Кузицына, основная проблема — доставка. Уголь приходится возить из Свердловского района, а своего транспорта у администрации нет. Приходится брать грузовики в аренду. Тем не менее половина льготников уже обеспечена углем. Другая — получает его в ближайшее время.

А. РЯЗАНЦЕВ.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Героическое прошлое дмитровцев

На днях в Дмитровской средней школе № 1 был открыт музей боевой славы. Основу его экспозиции составили материалы, собранные еще при бывшем директоре школы И.Н. Музалеве.

Слаженный коллектив энтузиастов — нынешний директор школы Л.А. Царева, заведующая школьной библиотекой В.В. Рафикова, учитель русского языка и литературы Т.А. Широкова, учитель изобразительного искусства и черчения В.Г. Тишкин, старшая пионервожатая В.И. Силаева — создали экспозицию, отражающую историю Великой Отечественной войны, подвиг земляков-дмитровцев, защищавших Отечество.

Теперь любой человек, пришедший в музей, может ознакомиться с его бесценными экспонатами.

Открытие музея стало настоящим событием не только для школы, но и для всего района. По этому случаю здесь состоялся настоящий праздник с хорошими стихами, добрыми, душевными песнями. На него были приглашены заслуженные люди, ветераны войны.

Ведущими встречи были Юлия Наполнова и Дмитрий Широков. Гостям продемонстрировали документальные кадры о войне. Участники самодеятельного клуба «Ветеран» подарили зрителям много музыкальных подарков.

Е. СЛАВИНА.

